



文在寅

潘基文宣布下周回国  
再释参选韩国总统信号  
韩总统选举最新民调:文在寅略胜一筹  
下一任韩国总统——

# 文在寅? 潘基文?

联合国前秘书长潘基文3日在美国纽约宣布,他下周将返回韩国,并间接暗示,他才是最佳总统人选的信号。

韩国政坛如今局势也扑朔迷离,韩国总统选举能否如此前预期一样在今年6月举行仍存悬念。除了日期上的不确定,《中央日报》认为此次选举存在更多变数,包括是否会诞生新党、以修宪势力为中心的“第三地带”将产生多大影响力等。

韩国多家媒体近两日公布了有关韩国总统选举的最新民调,结果普遍显示在野党共同民主党前党首文在寅所获支持率最高,刚刚卸任联合国秘书长的潘基文位居第二。



潘基文

## 韩外交部 不知怎么迎接这尊“大神”

潘基文3日在美国纽约告诉媒体记者,他决定下周搭乘韩亚航空公司客机离开美国,预计12日17时30分左右抵达韩国。

“我将向祖国同胞汇报,我在过去10年里成功履行了联合国秘书长的职责,如今回到家里的感受,并表达我的感激之情,”潘基文说。

据韩联社报道,韩国外交部眼下正对“出面”接待潘基文一事倍感压力。鉴于潘基文是韩国下届总统热门人选,如果以过高礼遇接待他,韩国外交部担心会引发舆论的过度解读。

韩国外交部长官尹炳世2日告诉媒体记者,潘基文担任联合国秘书长期间始终致力于国际社会和平与稳定,并且提高了韩国国家形象,因此韩国外交部对其回国表示欢迎。

韩国外交部一名主管官员也表示,潘基文结束10年任期后回国,理应为他举行包括欢迎仪式在内的各项活动。但鉴于国内政治局势,这些活动可能带来“出人意料的后果”,因此外交部正就此积极摸索方案。

## 潘再度暗示 自己是总统最佳候选人

潘基文上月表态愿意许身报国,被解读为有意参加韩国总统选举的强有力信号。面对媒体记者询问,潘基文3日再度暗示他是领导韩国的“最佳人选”。

此前,潘基文方面相关人士透露,潘基文仍身处美国之际,尚未正式回归韩国政坛,不宜对国内舆论一一作出回应。因此,潘基文3日拒绝明确提及自己的政治主张,以及他打算作为哪个政党的候选人参选总统。

不过,当媒体记者询问他对政治联盟的看法时,潘基文答道:“人们最盼望的是,(政坛人物)与广泛人群交换意见……作为(卸任的)联合国秘书长,我曾与广泛人群对话,不论他们是何种族、宗教、政治派别。”

潘基文说,韩国政坛眼下麻烦不断,归咎于“缺乏对话”,而他打算“利用自己积累的经验,在韩国付诸实际行动”。

韩联社评论,潘基文的这番话相当于间接暗示他才是最佳的总统人选。

同时,潘基文身边人士称,潘基文4日向韩国媒体仲裁委员会提起仲裁要求,指认韩国媒体有关他“受贿”的报道歪曲事实。

《韩国时报》认为,潘基文给人的印象是“国际领导人”,“为人正直”。在这种印象下,“受贿”传闻带来的影响就会格外严重。如果潘基文真想竞选总统的话,就需要尽快对“受贿”报道作出恰当回应。 据新华社

## 纵深

## 目前韩国总统选举民调排第一的候选人文在寅: 重视中韩关系,要求搁置“萨德”

韩国多家媒体近两日公布了有关韩国总统选举的最新民调,结果普遍显示在野党共同民主党前党首文在寅所获支持率最高为21.6%,刚刚卸任联合国秘书长的潘基文为17.2%,位居第二。

文在寅是谁?他为何如此受欢迎?

1953年1月,文在寅出生在韩国巨济岛的一个难民收容所,是5个兄弟姐妹中的老大。因为家里穷,年幼的他曾帮人送过煤饼,到教堂领过发给穷人的免费食品。

1972年,文在寅考入韩国著名的庆熙大学攻读法律。大学期间,他是出了名的“捣蛋鬼”,常违反校纪、抽烟喝酒,曾被校方4次劝退。他还积极参与反对朴正熙独裁统治的学生运动。1975年,因为组织示威游行,被判处8个月的有期徒刑,缓刑一年,并被庆熙大学开除。

失学的文在寅被强征入伍,当了特种兵。在部队,他并没有忘记自己的司法理想,退伍后开始积极准备司法考试,并顺利通过

第一轮考试。不久后,他又因多次参加示威活动而被捕入狱。在监狱中,他获悉自己通过了司法考试。让他没想到的是,他竟因此被释放,还在1980年拿到了学士学位。

1982年夏,文在寅经朋友介绍来到釜山,加入了一家小有名气的律师事务所。这一决定对文在寅的一生产生了深远的影响:他实现了从事法律事业的梦想,也结识了后来成为韩国总统的卢武铉。

2003年,卢武铉当选韩国总统,韩国媒体将文在寅列为“一等功臣”。2011年,在卢武铉逝世两周年的纪念日上,曾在卢武铉政府任职的很多重量级人士几乎全部出动,希望文在寅从幕后走上台前。文在寅由此走上竞选之路。

在2012年的大选中,平民候选人文在寅惜败于出身名门的朴槿惠;5年后,文在寅再次与曾任联合国秘书长的潘基文对决。而这一次,从目前的民调来看,他似乎更有胜算。

早在2012年韩国大选时,文在寅就曾表达自己重视中韩关系的立场。在他看来,中国在韩外交中占有相当重要的地位,朝鲜半岛的永久和平离不开中国。他还表示,如果当选,会尽早访问中国。

2016年,“萨德”入韩使中韩关系面临巨大考验,至今悬而未决。在这一问题上,文在寅与朴槿惠分歧严重。

他认为,在当前政治形势下,继续推进“萨德”部署进程是不妥当的,并主张推迟至下届政府来决定是否部署“萨德”。

相比朴槿惠政府惯于“使性子、钻空子”的外交风格,文在寅在“萨德”问题上老道而谨慎。当有人质疑搁置“萨德”部署事宜可能影响韩美关系时,文在寅答道:“在重新评估‘萨德’项目前,应该会有一些系列的外交措施,包括针对美国的外交努力。我并不认为重新评估‘萨德’项目会破坏韩美同盟。”

据新华社、央广